

# 国足今晚对阵世预赛最后一个对手巴林队 虽然是场“荣誉战”，但也不能走过场

记者 尹成君 报道

## 进攻是否能好转

输给印尼队回国后，国足将士的情绪不高，但是他们依旧按部就班地准备着世预赛18强赛的最后一场对决。面对即将开始的比赛，上一轮停赛的国足球员谢文能在接受采访时表示，大家会抱成一团，拧成一股绳，齐心协力，为了共同的目标继续奋勇前行。

谢文能的话表达了其他球员的心声。在赛前的训练中，国足将士一丝不苟地完成了伊万交代的训练任务。同时，对于如何迎战巴林队，伊万也在对媒体开放的时间段里，将自己的所想展现了出来。

由于胡荷韬、朱辰杰等球员在与印尼队的比赛中受伤，伊万在来到重庆后火线征召了侯永永与刘祝润两名球员加入。后防线球员的伤势严重，却征召前场球员，可以看出伊万对国足进攻线的不满达到何种程度。他宁可让后防线的主力在无人可换的情况下打满全场，更希望用仅有的一点实战机会演练更多进攻战术。

上一场比赛，国足锋线上的王钰栋与张玉宁消耗很大，因此在本场比赛中伊万可能会对进攻阵容进行调整，让更多前锋参与到比赛当中，从而获得难得的经验。

中场方面，随着谢文能的复

6月10日晚7:00，中国国家足球队将在重庆与巴林队进行本届世预赛18强赛的最后一场比赛。对双方而言，这都是一场“荣誉战”，因为不管输赢，两队都无法进入下一阶段的附加赛；如果说还有唯一的意义，那就是决定谁能成为小组第五。

8日与9日两天，国足面对媒体开放了训练，种种迹象显示，伊万将在10日的比赛中排出最强阵。虽然已经出局，但国足希望能以一场胜利来体面地结束本届世预赛征程。

出，他将占据一个边前卫的首发位置，另外一个边前卫可能会留给首次征召，却还没有获得上场机会的杨明洋。前腰不出意外依旧是塞尔吉尼奥。后腰方面，其实也没有什么太多选择，如果王上源的轻伤恢复顺利，他将继续首发，此外黄政宇上场也是备选方案。

## 取胜不仅是体面

反观巴林队，他们的备战更加轻松。和国足一样，在上一轮0:2不敌沙特队后，巴林队也失



6月5日，中国队球员朱辰杰（左二）与印尼球员在比赛中争顶。当日，在印尼举行的2026年世界杯亚洲区预选赛18强赛C组第九轮比赛中，中国队0比1不敌印尼队，无缘美加墨世界杯正赛。新华社发

去了晋级的希望。去年在巴林队的主场，国足曾1:0小胜对手，现在坐镇主场，面对士气不高的巴林队，国足如果能将主教练的战术意图执行到位，应该能获得一场迟来的胜利。

这场胜利有何作用？虽然表面上看已经无法帮助国足晋级，但是有一丝希望，国足也要付出百分之百的努力。如果小组前四名当中有球队因为各种情况无法继续参加比赛，国足依旧可以作为第五名递补晋级附加赛。虽然出现这种情况的概率微乎其微，但是也应该有这方面的考量，这才是一支球队应该具备的职业素养。

另外，击败巴林队从而多获得国际足联排名积分也是很关键的任务。由于在5日败给印尼队，国足的国际足联排名进一步下滑，已被泰国赶超，排在亚洲第15名。如果国足的排名继续下滑，那么在2026年亚洲杯上将处于绝对的劣势，成为第三档的参赛队。在亚洲球队普遍进步的情况下，国足即便能以成绩最好的小组第三出线，也无法在八分之一决赛面对其他小组的第一时有胜算。

因此，在有限的比赛中尽量

取得最佳战绩，对国足今后的征程十分重要。

## 小将能否挑大梁

由于在今后四年的时间里，国足只有亚洲杯一项重要赛事，因此未雨绸缪成为球迷对国足的期盼，希望在这个四年周期里，王钰栋等小将能得到充分成长，从而挑起大梁。

其实，国足的更新换代从世预赛18强赛开始后就没有停止过。谢文能从替补一步步成为主力，胡荷韬逐渐成长，王钰栋火线被征召，参加在杭州进行的世预赛，这些都是在伊万的主导下完成的。虽然在接连败北后，伊万在人员更新上做出的努力看上去微不足道，但是“不积跬步无以至千里”，任何球队的进步都是一点点完成的。

本场与巴林队的比赛，应该成为国足承前启后的转折点。伊万的这届国足需要和从前说再见，同时面向未来，给今后四年的征程打下一个好的基础。

据悉，虽然国足已经出局，但是本场与巴林队的比赛，重庆龙兴球场依旧会爆满，这与主办方不开放退票通道有一定的关系，但也要相信，到场的球迷是真心实意而来，是为了共同见证国足从谷底反弹而来。这是一场球迷口中的“荣誉战”，但是如果国足能够打出久违的必胜气质，球迷们又何尝不会为他们的努力而欢欣鼓舞呢？

## 2025乒超联赛第一阶段打响，樊振东助上海队两战两捷

# “小胖”重返赛场，仍是球队“脊梁”

怀晓 报道

当夏日的蝉鸣即将奏响，2025赛季中国乒乓球俱乐部超级联赛也正式拉开战幕。6月9日，在上海地产集团队对阵山东鲁能队的比赛中，樊振东新赛季首秀就上演大逆转，宣告了自己的强势回归。

巴黎奥运会后，樊振东没有参加过任何正式国际赛事，上次参加正式比赛是在2024年12月31日的乒超联赛总决赛，距今已有半年之久。

沉寂了许久后，关于樊振东的职业动向终于有了最新进展。

6月1日，德国乒乓球甲级联赛俱乐部萨尔布吕肯官宣了樊振东加盟的消息，新赛季德甲联赛将于8月23日揭幕，樊振东虽不会参与俱乐部全部赛事，但将全力征战德甲与欧冠赛场。

而本赛季乒超联赛，男团方面，上海地产集团队由樊振东、许昕领衔，这也意味着，新赛季樊振东将开启乒超与德甲双线作战的全新模式。

本赛季乒超联赛将分为4个阶段，在4个不同城市举办。第一阶段：6月9日至11日，河北雄安新



6月9日，樊振东在比赛中回球。 新华社发

区；第二阶段：7月25日至28日，福建省厦门市；第三阶段：8月29日至9月1日，新疆维吾尔自治区乌鲁木齐市；总决赛：12月26日至28

日，江苏省南京市。

赛制方面，乒超仍采用“巴黎奥运团体赛”模式，比赛为五盘三胜制，首盘为双打，后续为单打对

决，整体节奏快、强度高，更能考验选手的综合实力与团队协作。

在首个比赛日第一轮男子团体赛中，上海地产集团队与山东

鲁能队上演了五盘锯拉战。

许昕/周恺在首盘中以2:3不敌闫安/袁励岑，上海队先失一分。第二盘，樊振东迎来今年首秀，面对去年曾在乒超完胜自己的徐瑛彬，“小胖”上演了让二追三的剧本，为上海队扳平比分。

决胜局，樊振东再度出场，面对熟悉的老对手闫安，他摆脱了刚出场的不适应，直落三局锁定胜局，最终帮助上海地产集团队大比分3:2取得乒超开门红。

由于一日双赛，稍晚结束的与汕头明润的比赛中，樊振东连胜徐海东、林高远，再次帮助上海地产集团队以3:2取胜过关。

目前，樊振东仍处在奥运后的调整期，近期计划通过全国比赛以及国内外俱乐部比赛逐步恢复运动状态。从乒超首秀看，久疏战阵的他确实需要重新适应赛场节奏。而樊振东逆转展现出的大赛经验和抗压能力，也说明他恢复最佳竞技状态不需用时太久。

在德甲联赛开赛前，樊振东可以代表上海地产集团队出战前两个阶段的比赛，有这位“超级金满贯”得主坐镇，上海队可以向着更高的荣誉发起冲击。这两场比赛胜利，无疑为新赛季开了个好头。